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Pesquisa em manifestação pedindo o impeachment do presidente Jair Bolsonaro na avenida
Paulista no dia 12 de setembro mostra forte apoio (85%) à ideia de uma frente ampla contra
Bolsonaro, mas 38% se recusam a participar de atos com o PT. 37% dos manifestantes se disseram
de esquerda ou centro-esquerda e 34% de direita ou centro-direita. Na intenção de voto para
presidente em 2022, em primeiro lugar está Ciro Gomes (16%) e em segundo lugar está Lula
(14%) – 31% não sabem em quem votar. Em um segundo turno entre Bolsonaro e Lula, 54%
votariam em Lula e 40% votariam nulo ou branco. 94% dos manifestantes usavam máscaras.

Os manifestantes foram perguntados se concordavam com a afirmação de que “Para o impea-
chment de Bolsonaro, é preciso uma ampla aliança que vai da direita à esquerda”: 85% estavam de
acordo. Perguntados se as manifestações de esquerda e direita deveriam ser conjuntas ou em dias
ou locais separados, 78% afirmaram que deveriam ser conjuntas. Perguntados com quais grupos
não participariam de uma manifestação, 38% não participariam de um ato com o PT e 33% não
participariam de um ato com a CUT.

33% dos manifestantes se disseram de centro, 24% se disseram de esquerda, 21% se disseram
nada disso e 19% se disseram de direita. 42% se disseram nada conservadores e outros 42% um
pouco conservadores. Em 2018, no primeiro turno, 24% votaram em João Amoedo, 19% em Ciro
Gomes e 14% em Bolsonaro. Em 2022, 16% pretendem votar em Ciro Gomes, 14% em Lula e 11%
em Sergio Moro – 31% não sabem ainda em quem votar. 93% não votariam de jeito nenhum em
Bolsonaro e 43% não votariam de jeito nenhum em Lula. Em um eventual segundo turno entre
Lula e Bolsonaro, 54% votariam em Lula e 40% votariam nulo.

Sobre as poĺıticas de combate à Covid, 84% consideram que o fechamento do comércio foi
adequado, 95% concordam com o uso obrigatório de máscaras e 84% eram favoráveis a restrições
como não entrar em restaurantes ou eventos para pessoas que decidiram não tomar vacina contra
a Covid-19. 94% estavam utilizando máscaras.

Sobre a composição demográfica, 58% eram homens, 48% tinham menos de 34 anos, 67% eram
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brancos (21% eram pardos), 79% tinham ensino superior, completo ou incompleto e 56% tinham
renda familiar superior a 5 salários mı́nimos. 40% não tinham religião e 30% eram católicos.

Como foi feita a pesquisa

Foram realizadas 841 entrevistas entre as 13:00 e as 17:30 horas em toda extensão da avenida
Paulista ocupada pelos manifestantes. A margem de erro, com ńıvel de confiança de 95%, é de 4
pontos percentuais para mais ou para menos.

Realização da pesquisa
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Tabelas Completas

Aliança anti-Bolsonaro

Concorda 85%
Não concorda 12%
Não sabel 2%

Tabela 1: Concorda com a frase: “Para o impeachment de Bolsonaro é necessária uma ampla
aliança que vai da esquerda à direita”?

Esquerda e direita deveriam fazer manifestações conjuntas. 78%
Esquerda e direita deveriam fazer manifestações em dias ou locais diferentes. 18%
Não sabe 4%

Tabela 2: Como acha que manifestações contra Bolsonaro deveriam ser organizadas?

PT - Partido dos Trabalhadores 38%
PSL - Partido Social Liberal 33%

CUT - Central Única dos Trabalhadores 33%
MTST - Movimento dos Trabalhadores Sem Teto 31%
PCdoB - Partido Comunista do Brasil 28%
PSOL - Partido Socialismo e Liberdade 26%
FIESP - Federação das Indústrias de São Paulo 21%
UNE - União Nacional dos Estudantes 18%

Tabela 3: Com quais dos grupos abaixo não participaria de uma manifestação?

esquerda/centro esquerda direita/centro direita centro/não sei/nada disso
PT 11% 62% 46%
PSL 38% 29% 32%
CUT 10% 55% 37%
MTST 9% 55% 32%
PCdoB 9% 44% 32%
PSOL 8% 43% 30%
FIESP 26% 16% 21%
UNE 4% 31% 19%

Tabela 4: Com quais dos grupos abaixo não participaria de uma manifestação? (Margem de erro
de 6 p.p.)
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Poĺıticas de combate à Covid-19

Sim 84%
Não 11%
Não sei 4%

Tabela 5: O fechamento do comércio foi uma medida adequada para combater a Covid-19?

Sim 95%
Sim 3%
Não sei 1%

Tabela 6: O uso de máscaras deveria ser obrigatório?

Sim 84%
Não 11%
Não sei 4%

Tabela 7: As pessoas que decidiram não tomar vacina deveriam sofrer algum tipo de restrição,
como não poder entrar em restaurantes e eventos?

Sim 94%
Não 6%

Tabela 8: Entrevistado estava utilizando máscara?
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Identidade Poĺıtica

João Amoedo 24%
Ciro Gomes 19%
Jair Bolsonaro 14%
Fernando Haddad 10%
Geraldo Alckmin 5%
Marina Silva 3%
Outros candidatos 4%
Não votei 14%
Nulo/ branco 4%
Não sabe/ não lembra 2%

Tabela 9: Em quem o/a senhor/a votou no primeiro turno na última eleição para presidente?

Não sabe 31%
Ciro Gomes 16%
Luiz Inácio Lula da Silva 14%
Sérgio Moro 11%
João Amoedo 8%
João Doria 7%
Outros 9%
Nulo/ branco 2%

Tabela 10: Em quem pretende votar para presidente em 2022? (espontânea)

Jair Bolsonaro 93%
Luiz Inácio Lula da Silva 43%
Ciro Gomes 10%
João Doria 7%
Guilherme Boulos 7%
Sérgio Moro 5%
Luiz Henrique Mandetta 3%
Outros 2%

Tabela 11: Em quem não votaria de jeito nenhum para presidente em 2022? (espontânea)

Luiz Inácio Lula da Silva 54%
Nulo/ branco 40%
Não sabe 3%
Jair Bolsonaro 2%

Tabela 12: Em um segundo turno entre Bolsonaro e Lula, em quem votaria?
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de centro 33%
de esquerda 24%
nada disso 21%
de direita 19%
não sabe 2%

Tabela 13: Em termos poĺıticos, o/a senhor/a se considera de esquerda, de direita, de centro ou
nada disso?

mais de direita 14%
mais de esquerda 13%
não sei 5%

Tabela 14: Mas entre esquerda e direita, o/a senhor/a é mais de esquerda ou mais de direita?
(Para quem respondeu “de centro”)

pouco conservador(a) 42%
nada conservador(a) 42%
muito conservador(a) 12%
não sei 4%

Tabela 15: No que diz respeito a temas como famı́lia, drogas e punição a criminosos, o/a senhor/a
se considera conservador(a)?

Caracterização demográfica

Homem 58%
Mulher 42%

Tabela 16: Sexo

de 13 a 18 anos 6%
de 19 a 24 anos 17%
de 25 a 34 anos 25%
de 35 a 44 anos 21%
de 45 a 54 anos 15%
de 55 a 64 anos 10%
65 anos ou mais 6%

Tabela 17: Idade
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Branca 67%
Parda 21%
Preta 8%
Amarela 3%
Ind́ıgena < 1%
Não respondeu 1%

Tabela 18: Cor

Nenhuma 40%
Católica 30%
Evangélica 13%
Esṕırita/ Kardecista 10%
Umbanda/ Candomblé 4%
Judaica 1%
Outra 4%

Tabela 19: Religião

Superior completo 64%
Superior incompleto 15%
Médio completo 15%
Médio incompleto 4%
Fundamental completo 1%
Fundamental incompleto 1%

Tabela 20: Escolaridade

Até R$ 2.200,00 8%
De R$ 2.200,00 a R$3.300,00 11%
De R$ 3.300,00 a R$5.500,00 21%
De R$ 5.500,00 a R$11.000,00 29%
De R$ 11.000,00 a R$22.000,00 16%
Acima de R$22.000,00 10%
Não respondeu 5%

Tabela 21: Renda familiar
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